
PROTOKÓŁ NR 25/09 
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 

wraz z Komisją Rewizyjną 
w dniu 21 stycznia 2009 roku 

 
 
 
Obecni: 

1. Mariusz Nawrocki – Przewodniczący Komisji  
2. Jerzy Dejk – członek Komisji  
3. Ryszard Kuliński– członek Komisji  
4. Marek Nadolny – członek Komisji 
5. Jan Trela– członek Komisji 
 

Komisja Rewizyjna  
1. Irena Mocna – Przewodnicząca Komisji 
2. Mariusz Stężewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
3. Jadwiga Świątkowska- członek Komisji 

 
 

Pracownicy Urzędu Gminy: 
1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
5. Anna Rakoczy – Księgowa Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku 
 
 
 
 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 

2. Omówienie „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska na lata 2008-2011 z 
perspektywą na lata 2012-2015 dla gminy Sicienko”. 

3. Wolne wnioski. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Omówiono projekty uchwał według proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację przez Gminę 
Sicienko projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet IX. 
Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Działanie 9.4. Wysoko 
wykwalifikowane kadry systemu oświaty oraz pełnienie przez Powiat Tucholski 
funkcji koordynatora. 
 

Wprowadzenia do uchwały dokonała Anna Rakoczy – Księgowa Biura Obsługi Szkół 
Samorządowych. W związku z otrzymaniem dofinansowania niezbędne jest zawarcie 
porozumienia umożliwiającego realizację wymienionego w tytule uchwały projektu we 
współpracy z Powiatem Tucholskim jako koordynatorem. Gmina Sicienko przystąpi do tego 
projektu wespół z 43 innymi gminami. Zawarcie porozumienia wiąże się z udziałem Gminy 
we współfinansowaniu kosztów związanych z realizacją zadania. Wkład własny Gminy 
wynosił będzie 1.800 zł. Z projektu będą mogli skorzystać nie tylko nauczyciele, ale też 
pracownicy administracji szkół. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 
2. Uchwała w sprawie przyjęcia Regulaminu uczestnictwa w projekcie „Kadry 

oświaty podwyższają swoje kwalifikacje” dotyczącego podniesienia kwalifikacji 
kadr systemu oświaty jednostek, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Sicienko. 

 
Uchwałę omówiła Anna Rakoczy. Przystępując do projektu w ramach POKL Priorytet IX. 
Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Działanie 9.4. Wysoko wykwalifikowane 
kadry systemu oświaty, niezbędne jest przyjęcie szczegółowego regulaminu przyznawania 
pomocy w ramach ww. projektu. Do Regulaminu dołączone są załączniki: wniosek o 
przyznanie wsparcia w ramach projektu „Kadry oświaty podwyższają swoje kwalifikacje” 
oraz umowa udzielenia wsparcia. 
 
Radna Irena Mocna zwróciła się z pytaniem o procedurę umożliwiającą skorzystanie z  
refundacji kursów. 
 
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że osoba występuje z wnioskiem do Komisji Konkursowej 
powołanej przez Wójta Gminy, która oceni wniosek. 
 
Radny Marek Nadolny zwrócił się z pytaniem, ilu nauczycieli może zostać przeszkolonych w 
ramach tego projektu. 
 
Anna Rakoczy poinformowała, że przewiduje się przeszkolić około 10 osób. 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że śordki na ten cel są zabezpieczone w budżecie. Do tej 
pory dofinansowywano z budżetu gminy 90 % szkoleń. Omawiany projekt stanowi okazję do 
skorzystania z innych środków.  
 
Radna Jadwiga Świątkowska zaproponowała, by wystąpić do dyrektorów szkół z informacją o 
możliwości skorzystania ze szkoleń dotyczących kadry administracyjnej. 
 
Radni nie przedstawili więcej pytań i zaakceptowali projekt uchwały. 



3. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sicienko na 
2009 rok. 

 
Wprowadzenia do uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Zwiększenie planowanych dochodów 
o kwotę 230 tys. zł wynika z otrzymanej wyższej niż zakładano dotacji na realizację zadań w 
ramach zawartego porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Bydgoszczy w zakresie 
utrzymania dróg powiatowych. Wprowadzone zmiany powodują zwiększenie wydatków na 
realizację wydatków związanych z utrzymaniem dróg powiatowych. Dokonano również 
przesunięcia między podziałkami klasyfikacji budżetowej w związku z koniecznością 
zabezpieczenia środków na modernizację samochodu dla potrzeb OSP w Sicienku. Samochód 
ten przekazano do karosacji. Koszt tego przedsięwzięcia to 30.000 zł. 50% zostanie 
dofinansowane, drugą połowę trzeba przeznaczyć z budżetu Gminy. W związku z awarią CO 
i zalaniem budynku przedszkolnyego w Wojnowie istnieje konieczność zaciągnięcia opinii i 
wykonania analiz dotyczących przeprowadzenia prac remontowych i przeznaczenia obiektu. 
W związku z tym na ten cel przeznaczono 10.000 zł z rezerwy ogólnej. W związku z 
uzyskaniem częściowego umorzenia pożyczki zaciągniętej w WFOŚiGW oraz zaciągnięciem 
w grudniu 2008 r. nowego kredytu, dokonano zmian w zakresie planowanych przychodów i 
rozchodów związanych ze spłatą kredytów i pożyczek. Wprowadzono również korekty w 
zakresie prognozy długu i spłat na rok 2009 i następne lata. 
 
Radny Marek Nadolny zwrócił się z pytaniem, czy będzie organizowany przetarg na 
wykonanie dokumentacji i analiz dotyczących remontu budynku oddziałów przedszkolnych w 
Wojnowie. 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że szczegóły dotyczące prac w budynku w Wojnowie będą 
omawiane na spotkaniu przewodniczących komisji stałych Rady Gminy z Wójtem Gminy. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 
4. Uchwała w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok dla Wójta 

Gminy Sicienko. 
 

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy. W myśl ustawy z 12 grudnia 1997 r. o 
dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracowników jednostek sfery budżetowej 
pracownikom samorządowym przysługuje dodatkowe wynagrodzenie roczne w pełnej 
wysokości po przepracowaniu u danego pracodawcy pełnego roku. W przypadku Wójta 
Gminy Rada Gminy przyjmuje to w formie uchwały. Dodatkowe wynagrodzenie naliczane 
jest w wysokości 8,5% sumy wynagrodzenia za pracę otrzymanego przez pracownika w ciągu 
roku kalendarzowego, za który przysługuje to wynagrodzenie, uwzględniając wynagrodzenie 
i inne świadczenia wynikające ze stosunku pracy. Wynagrodzenie to należy wypłacić do 
końca marca bieżącego roku. 

 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

5. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 58 w 
Samsiecznie. 

 
Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta. Działka stanowi własność gminy Sicienko. Jej 
dotychczasowy dzierżawca złożył wniosek o przedłużenie dzierżawy. 



 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 
Ad.2. 
 
Punkt ten był omawiany podczas części wspólnej posiedzenia komisji stałych Rady Gminy 
Sicienko. 
Przedstawiciele Zakładu „Sozotechnika” Sp. z o.o. omówili „Aktualizację Programu Ochrony 
Środowiska na lata 2008-2011 z perspektywą na lata 2012-2015 dla gminy Sicienko”. 
Aktualizacja programu polegała głównie na aktualizacji danych statystycznych oraz danych 
dotyczących ochrony środowiska. Stworzono także harmonogram działań. Zadania gminy 
podzielono na 2 części: 

1. Program ochrony środowiska. 
2. Plan gospodarki odpadami. 

Przedstawiono stan środowiska gminy Sicienko, kierunki ochrony środowiska. 
Przeanalizowano także istniejący stan w gospodarce odpadami, cele w tym zakresie oraz 
prognozowane zmiany dotyczące wytwarzania i gospodarowania odpadami. Do obu 
programów zaprezentowano harmonogramy rzeczowo-finansowe. 
 
Radny Marek Nadolny zwrócił uwagę na brak danych dotyczących zbiórki odpadów 
komunalnych w 2007 roku z Zakładu Komunalnego w Sicienku. Poprosił również o 
ujednolicenie w programach jednostek miar. 
 
Przedstawiciel Zakładu „Sozotechnika” poinformował, że sugerowane zmiany zostaną 
wprowadzone.  
 
Zastępca Wójta zwrócił uwagę, że programy były wyłożone w Biurze Rady Gminy. Radni 
mogli się z nimi zapoznać. Komisje obecnie powinny podjąć decyzję o przyjęciu programów. 
 
Członkowie wszystkich komisji stałych przeprowadzili wspólne głosowanie. W jego wyniku 
10 głosami na 10 głosujących przyjęto „Aktualizację Programu Ochrony Środowiska na lata 
2008-2011 z perspektywą na lata 2012-2015 dla gminy Sicienko” w proponowanej formie. 
 
 
Ad.3. 
 

1. Radny Mariusz Nawrocki przedstawił wniosek o wyjaśnienie sprawy składowania 
odpadów na jednej z działek w Sicienku. 

 
2. Radna Irena Mocna zwróciła się z pytaniem o etap postępowania dotyczącego 

powstania przystanku na żądanie w Wierzchucinku. 
 
Odpowiedź na wnioski zostanie udzielona podczas Sesji Rady Gminy. 
 
Wójt Gminy poinformował radnych o otrzymaniu zaproszenia telefonicznego od Posłanki na 
Sejm Teresy Piotrowskiej na spotkanie z Tomaszem Siemoniakiem Wiceministrem Spraw 
Wewnętrznych i Administracji. Zaproszenie w tej formie otrzymała również Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska Wójt Gminy Białe Błota oraz Senator Jan Rulewski. W ubiegłym 
tygodniu na takim spotkaniu był Prezydent Miasta Bydgoszczy Konstanty Dombrowicz. 
Można domniemywać, że spotkanie będzie dotyczyło zmiany granic. Wójt zwrócił uwagę, że  



 



 


